

用忠诚守望百姓平安 用奉献助力新区发展

舟山公安推动平安建设再升级



本报记者 郑嘉男 通讯员 支奕 丁海南

群众治安安全满意率居全省第一,刑事案件破案率居全省第一,缉捕逃犯任务完成率居全省第一……近日,在全省建设平安浙江工作会议上,舟山市被授予“平安金鼎”。作为平安建设的主力军,近年来,舟山公安机关在打防体系、信息化以及队伍建设等方面稳步前进,使群众安全感和满意度不断提升。

平安环境来之不易。“我们要用更高的目标来定位公安工作,全市公安民警要进一步强化担当、攻坚克难,努力把舟山打造成全省乃至全国治安最好的城市。”舟山市委常委、公安局局长魏明提出,今年,全市公安机关要以“科技防控提升年、护航发展攻坚年、警务品牌创建年、队伍建设强化年”这“四个年”建设为载体,推动平安舟山建设再升级。



派出所民警走访群众

严密立体防控 打造“铁桶工程”升级版

1月14日上午,定海公安分局交通派出所民警在日常检查时,发现一名男子神色慌张,并在其随身携带的背包中发现了一名盘姓女子的各类证件。通过信息查询、视频监控轨迹等综合研判手段,民警对男子进行了盘问,在大量证据面前,该男子交代了其在象山杀人后到舟山抛尸的事实。

给犯罪嫌疑人布下天罗地网,使案件破得既快又准,这其中,舟山公安的“立体化社会治安防控体系升级版”起了大作用。

近年来,舟山公安机关十分重视打防一体化建设,在平安舟山建设过程中,编织了一张覆盖城乡的社会面防控网,将武装巡逻、视频巡逻、卡口盘查堵截、群防群治力量巡逻相结合,建立起立体防控体系。舟山公安还根据社会面治安特点规律,加大各大景区、繁华街面的警力、警犬投放力度,营造强有力的震慑效应。去年,全市有效警情下降17.4%,其中刑事、治安类警情下降24.8%;警方通过卡控工作破案547起,查获嫌疑人1029人,其中刑拘159名,全市扒窃案件同比下降46.6%。

助推项目落地 强力保障新区大发展

2016年,注定是浙江舟山群岛新区建设史上浓墨重彩的一年:浙江探索建立舟山自贸港区、波音737完工和交付中心项目落户、舟山江海联运服务中心总体方案获国家发改委批复……

舟山群岛新区的建设离不开舟山公安的保驾护航。为做好新区发展服务保障工作,舟山公安机关不断深化“项目警官制”,在“防”字上下功夫,2016年共化解不安定因素事件62起,对15起重大群体性隐患事件实施了专案经营。特别是针对全市26个“三重”项目,舟山警方逐一明确市、县(区)两级公安机关联系局领导,逐一组建警务工作专班,逐一落实稳定风险评估,逐一制订配套服务举措,实行一对一对接服务保障。

同时,“三强三霸”专项行动、“清障护航2016”专项行动、“2016猎狐行动”等一系列专项行动成效显著,舟山市去年共打处“三强三霸”团伙19个、人员100名,打击数量同比分别上升217%和122%;破获经济案件43起,抓获犯罪嫌疑人77名,涉案金额达41.6亿元,筑起了守护新区发展的安全防线。

信息化引领 打造舟山警务品牌

去年11月,普陀警方接到市民报警,称其手机被偷,民警迅速通过视频监控锁定了盗窃嫌疑人。随后,警方一边布置警力查找嫌疑人踪迹,一边将嫌疑人的视频和照片信息发布到微信平台,动员群众发现此人行踪及时向公安机关报警。不久,民警就根据群众举报,成功抓获正在手机店内销赃的犯罪嫌疑人。

将“互联网+”融入群防群治已成为舟山公安工作的日常,通过“微通缉”“微通报”等方式,延伸打击防范违法犯罪的“防护带”。除此之外,公安机关还积极探索信息化“翅膀”与公安工作“肌体”的“有机对接”,依托电子围栏、人像识别、网络管控、“虚拟旅馆”等智能采集系统,实现全天候感知治安动态,全年共采集各类基础信息1560余万条,以此



民警出警



巡特警大队队员训练



巡特警大队在商务中心巡逻

抓获各类逃犯21名。

当然,这些信息化系统光“建”还不够,必须立足于“用”,全省实战型指挥中心在舟山的试点建设就充分突出了“用”。中心采取了情报、刑侦、技侦、网安、特警、反诈中心等部门力量派驻形式,组建实体化运作的合成作战中心,与指挥中心实行24小时同步勤务,围绕警情、案情开展常态联合作战,目前已成功破获故意杀人、非法制造持有枪支、淘宝代运营诈骗等一批重大案件,为平安舟山建设保驾护航。

毁了学生的前程,也毁了自己的前程 贫困生的助学金竟被校长挥霍一空



《中国纪检监察报》袁海涛

每名贫困生每年1250元的助学金,江苏省灌云县陡沟中学的数百名贫困生却一分也没拿到。有的孩子因此辍学……

这些钱去哪儿了?

“我的孩子申报贫困生补助,却始终没有拿到补助,而且该校的其他符合申报补助的学生,同样没有拿到补助。”2015年初,江苏省灌云县纪委接到群众举报。

陡沟中学是灌云县一所普通农村中学,现有初、高中40个班,在校生2000人左右,其中每年被列入帮扶救济的贫困学生200名左右。2008年,江苏省出台《关于印发江苏省义务教育阶段学校家庭经济困难寄宿生生活补助经费管理办法》,2012年,该省又出台了《江苏省义务教育学习家庭经济困难学生生活补助经费管理办法(暂行)》明文规定:对孤残学生、单亲家庭的学生及城乡低保家庭的学生等家庭经济困难的学生给予生活补助,初中生每生每年1250元(每天5元,每年按250天计)。

依据《办法》,陡沟中学每学年将申领到15万元左右的贫困生助学金,然而,贫困生却没有拿到一分钱补助金。调查人员查阅陡沟中学相关年度的财务报表中,也没有这15万元的丝毫痕迹,这些钱去哪里了呢?

出差挥霍助贷款

“于校长,上次上报的贫困生补助金到了,怎么办?”2012年,该校原分管财务副校长张永敏向刚刚上任的校长

于宝军报告说。

“直接发给学生吧。”于宝军不假思索地答复。

“这些贫困生助学金不能发,前一任校长一直就没发,现在发给学生会引起混乱的。”张永敏小声建议说,前一任校长没发,而是通过学校后勤会计将所有贫困生助学金的银行卡统一保管,然后再安排人统一签名打卡,钱不到学生手中,如有学生家长问了,就说补助金没下来,这样学校就多出了15万元的机动资金,而每年教育财务审计也是熟人对熟人,风险不是太大。

于宝军沉默不语。他深知贫困生助学金是国家对家庭贫困学生给予的救济款,不发就是违纪违法,可是,要发放就坏了“潜规则”。于是,他思索再三后叫来分管后勤的会计胡方兵,让胡方兵按之前的方式处置。

“大约是2012年的年初,有一天,于宝军叫我到他办公室去,我到了以后,他的办公桌上放了一个大袋子,袋子里装了一大堆银行卡,当时他让我把这些卡收起来。我问他这是什么卡,他对我说是助学金卡,学校暂时比较困难,没有钱用,抽时间把钱拿出来。我当时把卡收下了。过几天于宝军找我,说要带我一起去银行。到了银行后,他就找到银行相关工作人员,让他们以学校的名义统一解卡。这样的话,每次提钱时,只要用银行提供的初始密码就可以了。后来,每当于宝军参加活动或者出差时,他都会把我带上,以便于他的消费‘买单’。他抽的烟都是‘中华’等高档香烟,喝的酒都是市面

上的好酒,价值几百至上千不等,一桌饭一般不低于一千,还经常带我到全国各地著名景点浏览,阔绰得像个‘大老板’。直到2014年7月,这些钱在宝军调离陡沟中学前全被用完了。”该校分管后勤会计胡方兵交代。

一查到底不手软

“接到群众举报线索后,我们立即抽调相关人员兵分三路进行调查取证。一路前往陡沟中学查阅相关账目,进而对账目上涉及到的学生名单进行走访核实;另一路赴县教育局相关部门调取陡沟中学贫困生助学金发放凭证;最后一路赶往银行查看陡沟中学相关财务收支情况。”该县纪委相关负责人如是说,“根据近一个月的调查汇总情况看,我们已经初步掌握了陡沟中学挪用贫困生助学金的相关证据。经请示,我们对于宝军、张永敏、胡方兵等人立案审查。”

经查,2012年至2014年间,陡沟中学原校长于宝军利用职务之便,伙同分管财务副校长张永敏,违规安排学校后勤会计胡方兵截留学校贫困生助学金共计47万余元,用于学校的招待费和差旅费。其中,招待费用共计32万余元、出差旅游费用共计14.8万元。三人均受到开除党籍处分,于宝军和张永敏依法被移送司法机关处理,前任校长的问题也正在调查之中。

“家庭贫困的孩子上学机会来之不易,作为一校之长,我经常在教职工会议上要求老师要一切为了学生,而我却把原本属于贫困学生的助学金用于公款旅游,吃喝,挥霍一空,造成部分贫困生因此辍学,这不仅有可能毁了学生的前程,也毁了自己的前程。更重要的是让一所学校原本风清气正的教育教学环境遭到毁灭性的破坏。”于宝军在接受纪律审查时忏悔道。